基础医学院关于加强干部教师深入基层联系学生进一步推进“三走进”行动的方案

各研究所/教研室、中心：
为扎实落实《兰州大学“走进学生学习、走进学生生活、走进学生心灵”行动实施方案（试行）》要求，进一步加强干部教师深入基层联系学生，推动“三全育人”工作向纵深发展，根据《关于加强干部教师深入基层联系学生进一步推进“三走进”行动的意见》（校党委发〔2019〕68号）文件精神，结合学院工作实际及“三走进”工作开展情况，特制订方案如下。
1、 一、总体要求
（一）指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持立德树人根本任务，全面贯彻党的教育方针，学院班子成员主动深入基层一线，全院干部教师深入联系学生宿舍，以学生为中心，以教师为主体，形成全院深化“三走进”行动的思想自觉和行动自觉。
（二）工作原则。聚焦主责主业，深入落实“一院一策”行动，不折不扣落实学校“三走进”行动的一贯要求。
（三）工作目标。对标学校党委要求和青年学子实际需求，认真倾听学生呼声，准确把握学生特点，了解学生所思所盼, 让学生想得起、找得到、靠得住、信得过，实现育人过程中的精准施策、分类指导、因材施教,引领学生树立远大理想，热爱伟大祖国，担当时代责任，勇于砥砺奋斗，练就过硬本领，锤炼品德修为，增强青年学生工作的时代性和感召力，切实提高育人工作的针对性和实效性。
二、主要举措
（一）学院班子成员带头示范,联系2019级学生宿舍，扣好新生“第一粒扣子”
领导班子每名成员联系一间2019级学生宿舍。学院通过“开学第一课”，把兰大人的办学初心、家国情怀、历史使命、责任担当传递给新生，深植于新生内心，培养新生的历史使命感和社会责任感。学生工作组专兼职辅导员、班主任主动联系学生，切实推动解决学生思想、心理、生活等实际问题。
（二）开展基础医学专业认知教育，尽快完成本科生与导师的双向选择
组织各研究所/教研室、中心所长、主任、名师与学生见面交流，向新生介绍基础医学专业、发展方向以及开设的主要课程及专业特点，以“思想引导、学业指导、心理疏导、科研辅导”为切入点，充分发挥本科生导师作用，帮助学生树立专业思想，培养专业意识，合理制定学业目标。
（三）干部教师广泛互联互动，做学生的第一助力
联系干部教师深入学生宿舍，关心学生生活，倾听学生心声，督促学生养成良好的生活习惯，通过线上线下多种方式走进学生，了解学生思想动态、成长过程、发展需求；把“三走进”工作与日常教育工作相结合，围绕大学生活“十个一”必修内容开展工作，即做好一份学业规划、拟定一个阅读计划、坚持一项体育锻炼、培养一个文艺爱好、掌握一项专业技能、每天整理一次宿舍、每月参加一次志愿服务和一次校园文化活动、每学年参加一次社会实践、大学期间参加一次创新创业训练；听取学生对学校、学院建设发展和相关工作的意见建议并及时反馈。
三、工作要求
（一）加强组织领导。学院成立“三走进”工作领导小组，负责方案的制定、实施及考评工作。组长由学院党委书记郭明宙担任，李森作为“三走进”工作联络人。全院干部教师要切实提高政治站位，主动担当作为,充分发挥自身优势，主动深入推进“三走进”工作。
（二）完善政策保障。学院为干部教师开展“三走进”工作提供必要条件，充分调动工作的主动性和积极性。定期召开“三走进”干部教师座谈会，了解工作推进情况及困难；组织师生交流活动，营造师生互动、互融氛围，切实搭建师生交流平台。将“三走进”工作纳入绩效工资分配细则予以激励；干部、教师开展“三走进”工作的情况，将作为选拔任用、职称评聘、评奖评优等工作的重要依据。
（三）建立网络平台。通过“智慧学工”三走进工作模块，实现联系干部教师电子日志、意见反馈、学生评价等功能，实现联系干部教师与学院之间、联系师生之间、学院与学校部门之间的信息互通。
（四）建立转介机制。联系干部教师了解、发现学生确实存在学业困难、经济困难、成长困惑、心理困惑、发展需求以及意见建议时，应及时研判，及时与学院学工组沟通，进而转介至相关职能部门。
（五）强化氛围营造。营造工作氛围，创新工作机制，突出工作亮点，选树先进典型，加强宣传报道，丰富工作内容，每个研究所/教研室、中心及时推送“三走进”工作典型报道，每年不少于一人次。每年12月15日前干部教师提交个人三走进工作总结。
(六)严格考核评价。干部教师围绕立德树人根本任务，认真开展“三走进”工作，每学期保证与联系宿舍开展交流不少于两次，工作日志记录完整，帮助学生解决实际困难，助力学生全面发展。学院每年对工作成绩突出的干部教师进行表彰奖励。
